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V Vipap Videm Krško obnovljeni  
elektrofilter na kotlu K4
Obnova elektrofiltra EF K4, ki je potekala v septembru in oktobru, je za-
ključena. Kotel K4 je začel obratovati s polno obremenitvijo že 17. oktobra 
2006, kar 14 dni pred predvidenim rokom.

Oprema iz zaustavljenega obrata 
za proizvodnjo celuloze naprodaj

VIPAP že drugič organiziral tržno 
konferenco

Osnovni problem elektrofil-
tra EF K4 je bila iztrošenost 
opreme, saj so bile na pri-
mer sevalne elektrode stare 
več kot 20 let. Večino zasta-
rele opreme smo odstrani-
li in vgradili novo. Namestili 
smo tudi novo streho, na ka-
tero je obešen nov emisijski 
sistem s cevmi in emisijskimi 
elektrodami ter utežmi. Oba 
elektrodna sistema sta sedaj 
posodobljena z novim siste-
mom stresanja. Pregledali in 
obnovili smo tudi obstoječe 
visokonapetostne usmerni-

ke. Prav tako je nov regula-
tor za krmiljenje z digitalni-
mi izhodi za tok, napetost in 
število isker na filtru. Med iz-
vajanjem del na elektrofiltru 
EF K4 je kotel K4 deloval s 40 
odstotno zmogljivostjo preko 
elektrofiltra EF K3.
Investicija vključuje tudi 
vgradnjo naprav za trajno 
spremljanje oziroma stalne 
meritve emisij dimnih plinov 
iz K4. Celoten sistem tako 
imenovanega obratovalnega 
monitoringa, katerega zagon 
je predviden v marcu 2007, 

Za prodajo opreme iz obra-
ta za proizvodnjo celulo-
ze smo pooblastili agenta, 
in sicer ameriško podjet-
je Acme Surplus Machine-
ry Inc ter švedsko podjetje 
Ekman Equipment AB (po-
nudbo si je mogoče ogleda-
ti na spletni strani http://
www.vipap.com/). Z demon-
tažo opreme še nismo priče-
li, saj si jo morebitni kup-
ci želijo ogledati takšno, kot 
je bila, ko je še obratovala. 
Do sedaj smo iz celotnega si-
stema odstranili vse kemika-
lije in obrat očistili. Izgraje-
nih je bilo le nekaj manjših 
delov, ki niso bistvenega po-
mena za tehnološko celovi-
tost opreme.

Že pred zaustavitvijo obrata 
in po njej je bilo veliko obis-

kov in ogledov, vendar z no-
benim od interesentov še ni 
prišlo do konkretnega dogo-
vora. Med zainteresiranimi 
je bilo tudi švedsko podjetje 
Domsjö Fabriker AB, ki proiz-
vaja viskozno celulozo, alko-
hol in lignosulfonate. Pred-
stavniki tega podjetja so se 
pogovarjali tudi s predstav-
niki občine Krško, podjetni-
škega centra v Krškem ter 
predstavniki nekaterih dru-
gih podjetij in državnih inšti-
tucij (GEN energija, GG Novo 
mesto, Urad RS za tuje in-
vesticije, Direktorat za oko-
lje na Ministrstvu za okolje 
in prostor). Po skrbni anali-
zi vseh pridobljenih informa-
cij so nas obvestili, da preob-
likovanje obstoječega obrata 
v tovarno viskozne celuloze 
ni zelo obetajoče. Kot glavni 

V podjetju VIPAP VIDEM KR-
ŠKO smo 19. in 20. oktobra 
gostili 34 poslovnih partner-
jev, od tega 22 iz Evrope. 
Konference so se udeležili 
pomembnejši prodajni agen-
ti, ki pokrivajo večino držav 
EU ter Srbijo in Črno goro.
Tudi tokrat je bil osnovni na-
men konference izmenja-
va informacij med nami kot 
proizvajalcem in našimi pro-
dajnimi agenti, ki zagotovo 
najbolje poznajo trenutno si-
tuacijo in trende na trgih, ki 
so za nas zanimivi. V razpra-
vi so bili izraženi različni po-
gledi in razmišljanja v zvezi 
z prisotnostjo naše tovarne 
na evropskem trgu papirjev, 
kar nam bo vsekakor v po-

moč pri usmeritvah in načr-
tovanju nadaljnjega razvoja 
podjetja. Po sami konferen-

bo omogočal trajne merit-
ve koncentracije ogljikovega 
oksida, dušikovih oksidov, žve-
plovih oksidov in kisika, traj-
no meritev koncentracije pra-
hu ter trajno meritev pretoka, 
temperature in tlaka dimnih 
plinov. Sistem bo tako omogo-
čal  avtomatsko vrednotenje 
emisij snovi v zrak in pripra-
vo vseh potrebnih poročil, kot 
jih narekujejo veljavni predpi-
si. Podoben sistem trajnih me-
ritev emisij v zrak bo istočas-
no vgrajen tudi na plinskem 
kotlu K6.

ci smo imeli še vrsto opera-
tivnih sestankov s posamez-
nimi agenti.

razlog za to so navedli potre-
bo po velikih vlaganjih v eko-
logijo, izpostavili pa so tudi 
vprašanje visokih stroškov za 
energente in kompleksnost 
trga lesa. Obrat si je ogle-
dala tudi delegacija indijske 
tovarne papirja Seshasayee 
Paper and Boards Ltd, ki je 
izdelala analizo tehnološke-
ga postopka in opreme zaradi 
možnosti preselitve tovarne 
v njihov obrat za proizvod-
njo celuloze v Maleziji. Zara-
di visokih stroškov demonta-
že, transporta in iztrošenosti 
določenih delov opreme v Kr-
škem so od projekta odsto-
pili.

Peter Drakulić
referent za odnose 

z javnostmi

KOMUNALNO STAVBNO PODJETJE d.d.
Leskovška cesta 2a, Krško

Tel.: (07) 48 17 200ZNANJE IN RAZVOJ 
ODPIRATA POT V 
PRIHODNOST
Znanje nam širi obzorje, odpira nova vrata, nas povezuje in bogati.  Predstavlja nam mož-
nost, da v podjetju razvijamo intelektualni kapital, da smo korak pred drugimi in ustvar-
jamo dodano vrednost. Ustanovitev razvojno raziskovalne skupine, inovacija pri sistemu 
ogrevanja in hlajenja poslovne stavbe ter razvojno raziskovalni projekt Razvoj tehnologi-
je za odstranjevanje plavja in usedlin pred akumulacijskimi jezovi so primer, kako smo se 
vzpodbujanja inovativnosti, uporabe znanja ter razvojnih projektov lotili v Kostaku.  

V Kostaku se zavedamo, da le 
z znanjem, novimi metodami 
dela ter izobraževanjem lah-
ko dosežemo dolgoročno rast 
in razvoj. Zato spodbujamo za-
poslene k nenehnem izpopol-
njevanju znanja in zvišujemo 
izobrazbeno strukturo na vseh 
nivojih in področjih dela. Kar 
pet naših zaposlenih se ob delu 
izobražuje na podiplomskem 
študiju za pridobitev znanstve-
ne magistrske izobrazbe. Poleg 
tega pa aktivno sodelujemo pri 
ustanavljanju novih fakultet v 
Posavju.

Razvojno raziskovalna skupi-
na v Kostaku

V želji po še boljši uporabi zna-
nja smo v letošnjem letu usta-
novili razvojno raziskovalno sku-
pino. Prijavili smo jo na Javno 
agencijo za raziskovalno dejav-
nost Republike Slovenije ter v 
mesecu oktobru dobili ugodno 
rešitev vloge. S tem je naša raz-
vojno raziskovalna enota vpisa-
na v evidenco izvajalcev razisko-
valne in razvojne dejavnosti pri 
omenjeni agenciji, naši visoko 
izobraženi kadri pa so registri-
rani kot posamezni raziskoval-
ci. S tem je Kostak postal šesto 
podjetje v Posavju, ki ima lastno 
raziskovalno enoto. 

Cilji in naloge naše razvojno 
raziskovalne enote so razvija-
nje novih storitev, tehnologij 
in postopkov ter uvajanje po-
membnih izboljšav v obstoje-
če storitve, procese in postop-
ke.  V omenjeni razvojni enoti 
bomo izvajali različne raziska-
ve in analize ter razvijali nova 
znanja, predvsem na dejavno-
stih varovanja okolja, gradbe-
ništva, energetike, informatike 
in komunikacijskih tehnologij 
ter razvoja kadrov. S povezo-
vanjem z različnimi fakultetami 
bomo skrbeli za hitrejši pretok 
visoko strokovnega in akadem-
skega znanja v gospodarstvo in 
skupaj iskali konkretne prak-
tične ideje in izboljšave. Poleg 
tega nam to prinaša dodatno 
prednost, saj se obetajo spre-
membe na davčnem področju, 
ki prinašajo davčne olajšave za 
investicije v razvoj in raziskave. 
Vlaganje v razvoj bo tudi s tega 
vidika čedalje bolj pomembno 
in smiselno. Z razvojno razisko-
valno enoto bomo lahko v več-
ji meri sodelovali tudi na javnih 
razpisih za pridobivanje nepov-
ratnih sredstev, katerih namen 
je pospeševanje razvoja in ino-
vacij v gospodarstvu.

Z razvojnim projektom prido-
bili nepovratna sredstva Struk-
turnih skladov Evropske unije

Danes se veliko govori o tem, da 
ni dovolj samo imeti idejo, za-
misel, nov proizvod. Pomemb-
no je, da pred tem prepoznamo 
priložnost oz. potrebo na trgu 
in znanje pretvorimo v podjet-
niško idejo. V Kostaku nas je 
iskanje novih, inovativnih re-
šitev ter tržnih niš v letošnjem 
letu spodbudilo, da smo začeli 

z razvojem tehnologije za odstra-
njevanje plavja in usedlin pred 
akumulacijskimi jezovi. 

Z novo storitvijo želimo odstra-
njevati plavje in usedline v aku-
mulacijskih jezovih, ki so ali pa še 
bodo nastali ob izgradnji hidroe-
lektrarn na spodnji Savi. Očiščen 
vodotok bo tako pripomogel k ne-
motenem delovanju vseh hid-
roelektrarn v verigi. Poleg tega 
bomo trgu ponudili sekundarni iz-
delek, saj bomo iz zbranega plav-
ja biološkega izvora s tehnološki-
mi postopki pridobivali kompost, 
naravno gnojilo. V skladu z našo 
skrbjo za urejeno in čisto okolje 
pa bomo s tem prebivalcem v po-
rečju Save zagotovili tudi boljšo 
kvaliteto bivanja. 

Z omenjenim projektom smo se 
v mesecu maju pogumno prija-
vili na razpis Ministrstva za go-
spodarstvo - Spodbujanje raz-
voja inovacijskega okolja za 
neposredne spodbude za skup-
ne razvojno-inovacijske projek-
te v letih 2006 in 2007. Razpis-
ni kriteriji za pridobitev sredstev 
so bili zelo ostri, saj je bila pod-
laga zanj enoten programski do-
kument, ki je osnova za struk-
turne sklade Evropske unije. 
Eden izmed pomembnejših krite-
rijev je bila pomembnost razvoj-
nega projekta ter kakovost prija-
vitelja z vidika poslovanja in rasti 
podjetja. Najbolj pomembna pa 
je bila do-
bra vsebi-
na, ino-
v a t i v n a 
ideja ter 
dobra re-
šitev pro-
b l e m a , 
torej pro-
jekt, ki 
prepriča. 
Pomemb-
no je bilo 
tudi po-
vezovanje 
s partner-
skimi podjetji, z institucijami 
znanja, tehnološkimi centri in 
univerzami. Na projektu smo se 
povezali s podjetjem Timi, s Teh-
nološkim centrom Posavja ter z 
Univerzo v Mariboru. Naše dobro 
sodelovanje je dokaz, da zdru-
žujemo in nadgrajujemo znanje 
ter iščemo sinergije med gospo-
darstvom in razvojnimi institu-
cijami. 

V mesecu juliju je komisija iz-
med 48 prijav izbrala 9 projek-
tov, ki bodo skupaj prejeli 2,19 
milijarde tolarjev nepovratnih 
sredstev. Država bo tako so-
financirala razvojne projekte 
podjetij Seaway group, Iskra-
tel, Predilnice Litija, Niko, AET, 
Savatech, Julon, Rotomatika, z 
velikim veseljem in ponosom pa 
je med prejemniki sredstev tudi 
Kostak. Zneski odobrenih sred-
stev posameznih projektov se 
gibljejo med 154 in 350 milijoni 
tolarjev. Med množico prispelih 
vlog (preko 40 jih je bilo) smo 
bili eno izmed devetih podje-
tij, ki smo uspeli pridobiti sred-
stva. To je zagotovo velik uspeh 

in priznanje, da v našem delu 
tudi drugi prepoznajo velik 
potencial. Andrej Kitanovski, 
direktor direktorata za pod-
jetništvo pri gospodarskem 
ministrstvu je povedal, da so 
dobljena sredstva na razpisu 
pravzaprav smotrna naložba 
države v podjetja, kjer so za-
znali poseben preboj. Ta sred-
stva podjetju omogočajo na-
daljnjo rast in razvoj, odprtje 
novih delovnih mest, višjo do-
dano vrednost izdelkov ter 
globalno konkurenčnost. 

Višina odobrenih nepovratnih 
sredstev za projekt je 154,7 mi-
lijonov tolarjev, kar predstavlja 
44% vrednosti celotnega projek-
ta. Sredstva bomo z ministrstva 
pridobivali na podlagi natanč-
nih in zelo podrobnih faznih po-
ročil o delu. V začetni fazi je 
zelo pomembna aktivnost raz-
iskav in razvoja, zato najprej 
pripravljamo analizo obstoje-
čega stanja ter pridobivamo in-
formacije in podatke, ki so že 
zbrani s tega področja. Zbiramo 
rezultate že opravljenih analiz 
o reki Savi in njeni tokovih, se-
dimentih, o plavju, ter podobne 
analize na reki Dravi in v tujini, 
ki bodo lahko služili kot osnova 
našim nadaljnjim raziskavam. V 
sodelovanju z Univerzo v Mari-
boru smo se lotili tudi prvih raz-
iskav vode v reki Savi. Vzeli smo 
že nekaj vzorcev, s kemijskimi 

in mikrobiološkimi raziskavami 
usedlin pa bomo ugotovili se-
stavo mulja, ki ostane po sese-
danju. Pri tako velikem projek-
tu kot je gradnja hidroelektrarn 
na spodnji Savi in tako velikem 
poseganju v okolje bodo te raz-
iskave zelo pomembne in širše 
uporabne. Lahko bodo služile 
tudi kot osnova za nadaljnje 
raziskovanje analiz vodnih to-
kov, analizo vpliva jezov na 
podtalnico, na vodooskrbo ipd.

Omenjeni projekt smo kot do-
ber primer inovativnosti, upo-
rabe znanja ter spodbujanja 
razvojnih idej prejšnji teden 
predstavili na konferenci o 
Vzpodbujanju inovativnosti v 
Posavju. Pokazali smo, kako 
lahko približamo znanost in 
raziskave lokalnemu podjetni-
štvu, iščemo potencial regije in 
prispevamo k razvoju na znanju 
temelječe družbe. Z novimi vi-
soko strokovnimi delovnimi me-
sti, z razvojem novih tehnologij 
in spoznanj ter s povečevanjem 
dodane vrednosti pa prispeva-
mo tudi k razvoju regije.

Na razvojnih projektih sodelujemo s partnerskimi 
podjetji in raziskovalnimi institucijami.


